

## 短新闻

## 图说平安

模范集体个人发言  
传递温州公安声音

本报记者 蓝莹 通讯员 翁一芳

本报讯 近日,温州市公安局召开新闻发布会,通报全市公安机关学习贯彻习近平总书记“5·19”重要讲话精神、开展“三能”主题教育实践活动及全面加强公安基层党建工作等有关情况。

发布会上,全国文明单位、浙江省模范集体、浙江省人民满意的公务员集体、集体一等功获得单位、温州市公安局出入境管理局,全市公安机关“最红警队、最强支部”标杆党支部代表、瑞安市公安局塘下交警中队,全国公安机关成绩突出个人、最美浙警、2020年感动温州十大人物、永嘉县公安局刑侦大队民警白翊辰等,先后介绍了深入学习贯彻习近平总书记“5·19”重要讲话精神五年来的体会和成效。

“为民没有终点站,服务没有休止符”,温州市公安局出入境管理局局长卢昊烈表示,习近平总书记“5·19”重要讲话饱含着对广大公安民警的深切关怀、寄托着对人民公安事业的殷切期望,五年来,温州公安出入境管理局始终以习近平总书记“5·19”重要讲话精神为指引,肩扛使命,拼搏前行,努力做党的群众路线的忠实践行者、人民群众的贴心人、党和人民的忠诚卫士。

瑞安市公安局交警大队副大队长施昌国表示,五年来,瑞安交警深入学习领会“四句话、十六字”要求,内化于心、外践于行,为共同富裕先行区建设奋力拼搏,为全市平安交通创建、人民安居乐业作出努力。

功模民警代表白翊辰表示,作为永嘉县公安局战队的一员,五年来,他时刻牢记身份、牢记使命、牢记宗旨、牢记职责,用具体行动来体现“对党忠诚”;立足岗位,全力防范和打击各类诈骗行为,保障人民生命财产安全,用实际实效来彰显“为民服务”。

本次发布会是温州市公安局“喜迎二十大、忠诚保平安”系列新闻发布会的第一场。该局将聚焦护航平安温州、“三型”警务建设、公安大脑建设等重点工作举办专场发布活动,及时向市民传递温州公安声音,讲好警察故事,全力创建“警爱民、民拥警”的警民生态。

嘉兴公安全力维护  
社会治安持续稳定通讯员 王剑峰  
嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 近日,嘉兴市公安局召开“践行总要求 建功新时代”新闻发布会,向社会通报五年来嘉兴公安深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,践行“四句话,十六字”总要求取得的成效。

近年来,嘉兴公安大力弘扬“伟大建党精神”和“红船精神”,全力做好维护社会稳定、阻击疫情风险、净化治安环境、回应民生需求、服务经济发展、深化公安改革、提升治理能力等各项工作,有力维护了嘉兴社会治安大局持续稳定。

值得一提的是,嘉兴公安连续5年被评为市级机关部门单位工作目标责任制考核优胜单位,先后被公安部荣记集体一等功、获评全国扫黑除恶专项斗争优秀单位、全国维护妇女儿童权益先进集体、全省综治先进集体等,为嘉兴市夺取平安建设“十七连冠”发挥了主力军作用。

## 主动接受廉政教育

近日,嘉善县消防救援大队组织全体人员走进县党风廉政教育馆参观学习,接受思想洗礼。

通讯员 邵杭军 摄



## 法官介绍调解经验

近日,天台法院民一庭法官张修峰来到该县石梁镇龙皇堂村的“共享法庭”,介绍民事案件调解经验,并演示“共享法庭”调解使用。

通讯员 张格莱 摄



## 热心消防合力抬车

近日,海盐县消防救援大队附近,一辆小轿车的车轮陷入小沟,进退不得。消防员发现后,主动合力将车辆从沟里抬出。

通讯员 潘静怡 摄



## 平安创建共商共享

近日,杭州市富阳区常安镇、灵桥镇、春建乡三个乡镇的综治干部聚在一起,就如何开展平安创建、实现资源共享进行会商。

通讯员 叶佳枫 摄



## 守护老年人钱袋子

连日来,平湖市公安局当湖派出所民警一清早就来到公园等老年人晨练聚集地,开展防养老诈骗宣传。

通讯员 程昊 嘉兴政法融媒体中心 李丰 摄



## 平安点滴

## 信访首问及时回应

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院践行为民初心,日前交出便民“新答卷”——推出信访首问负责制。

该院利用司法大数据助力信访首问负责制,创建了信访系统工作台,启动首问责任联动。信访首问负责人对不属于本部门职责范围内的需要转交的事项,在信访系统中对该事项进行详细填写并经部门负责人审批后抄送经办人,经办人需在2个工作日内联系当事人处理并在流程中输入办结结果。首问负责人应在办结后及时向当事人反馈。

## 多措整治虚假诉讼

通讯员 李洁

本报讯 温岭市法院多措并举,深入开展虚假诉讼整治工作。今年以来,该院已查处虚假诉讼24件,打击数位列台州法院首位。

法院各业务部门承办人在立案、审判、执行等工作中主动排查虚假诉讼线索;对故意制造、参与虚假诉讼的当事人,加大训诫、罚款、拘留等处罚力度,涉嫌虚假诉讼犯罪的,移送公安机关侦查;将虚假诉讼失信人、职业放贷人名单信息嵌入办案办公平台,在“立、审、执”环节自动识别并主动推送。

## 铭记历史坚定信念

通讯员 任月

本报讯 近日,台州市椒江区法院第八党支部组织党员赴椒江区一江山岛战役纪念馆,开展“缅怀革命先烈 争做时代先锋”主题党日活动。

活动中,党员干警参观了一江山岛战役纪念馆,认真学习了一江山岛战役“不畏艰险、智勇坚定、团结奋斗、不胜不休”的精神内涵,接受了红色洗礼和熏陶,并重温了入党誓词。大家纷纷表示,要铭记历史、坚定理想信念,让红色基因融入血脉、让革命精神薪火相传。

## 第一时间补缴社保

通讯员 吴敏锋

本报讯 近日,在常山县法院的监督指导下,管理人为某电器公司的81名职工补缴了143万余元社保费。

该电器公司因不能清偿到期债务进入破产程序。企业主要资产评估价为2400万余元,但均已设定抵押权,破产费用难以覆盖拖欠81名职工的143万元社保费用。

常山县法院通过线上拍卖、线下寻找意向投资人等促进财产处置,最终由某投资公司以2700万元的价格溢价成交,有效填补了社保费的资金缺口。拍卖款到账以后,法院督促管理人第一时间为职工补缴了社保费用。

## 人大代表旁听庭审

通讯员 朱晓璐 林珑

本报讯 近日,玉环法院组织20余名人大代表旁听了一起贩卖毒品案的庭审。庭审中,公诉人宣读起诉书,被告人、辩护人充分发表意见,整个庭审井然有序。人大代表对本次庭审给予高度评价,并认为这是一次直观了解审判工作流程、提升自身法律知识素养的好机会,“庭审公开能够拉近司法与群众的距离,让公平正义‘看得见、摸得着’”。